
ATA DA 16a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA DO ANO DE 2021.

"-AOS 04 (QUATRO) DIAS DO MES DE MAIO DE 2021
(DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 19:00 (DEZENOVE)
HORAS, COM A AUSÊNCIA DO PRESIDENTE DA
CÂMARA, O VEREADOR JOSINALDO BARBOSA DE
ARAÚJO, ASSUMIU INTERINAMENTE A PRESIDÊNCIA
DESTA CASA, O SEGUNDO VICE - PRESIDENTE O,
VEREADOR JOSE BERNARDO DE FARIAS. COM A,
PRESENÇAINICIAL DO NUMERO DEVEREADORESQUE
PROPORCIONOU O QUÓRUM REGIMENTAL, O SENHOR
PRESIDENTE INTERINO DECLAROU, SOB A PROTEÇÃO
DE DEUS, ABERTA A PRESENTE REUNIÃO. DANDO
CONTINUIDADE, O SENHOR PRESIDENTE INTERINO
AUTORIZOU O 10 SECRETÁRIOA FAZERA LEITURA DA
ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL, APÓS LIDA, FOI
COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO NÃO HOUVESSE
QUEMQUISESSE DISCUTÍ-LA, FOI A MESMAPOSTA EM
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VOTAÇAO E APROVADA POR UNANIMIDADE E
ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA. DANDO
CONTINUIDADE, O SENHOR PRESIDENTE INTERINO,
AUTORIZOU O 1° SECRETARIO A FAZERA LEITURA DO
EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES
MATÉRIAS: REQUERIMENTO N° 030/2021, DE
AUTORIA DO VEREADORJOSÉ BERNARDO DE FARIAS;
INDICAÇÃO 013/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR
JOSÉ BERNARDO DE FARIAS; INDICAÇÃO 014/2021,,
DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON MARCIO, ,
BARBOSA DE ARAUJO. CONCLUIDA A LEITURA DO
EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A
PALAVRA AOS VEREADORES, FAZENDO USO DA
MESMA O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE
ARAÚJO, QUE JUSTIFICOU SUA INDICAÇÃO LIDA NO,
EXPEDIENTE. E, COMO NINGUEM MAIS QUISESSE
FAZER USO DA MESMA, O SENHOR PRESIDENTE
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SOLICITOU AO 10 SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A
CHAMADA DOS VEREADORES. FEITA A CHAMADA,
CONSTATOU-SE A PRESENÇA DE 12 (DOZE)
VEREADORES E A AUSÊNCIA DO VEREADOR MARCOS
ANTONIO FERREIRA, CONFORME REGISTRADO NO
LIVRO DE PRESENÇA. COM A CHEGADA DO
PRESIDENTE DA CÂMARA JOSINALDO BARBOSA DE
ARAÚJO, O PRESIDENTE INTERINO PASSOU O CARGO
PARA O MESMO. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETODE LEI N° 016/2021,
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CEDER,, ,
GRATUITAMENTE, O USO DE MAQUINAS AGRICOLAS
AOS PRODUTORES RURAIS E ASSOCIAÇÕES DO
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MUNICIPIO". NESTE MUNICIPIO EM 1° DISCUSSAO E
EM 1° VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,
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NAO HOUVEQUEMQUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO
EM VOTAÇÃO FOI O MESMO APROVADO POR
UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 028/2021, DE
AUTORIA DO VEREADORJOSÉ BERNARDO DE FARIAS,
FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, COMO TAMBÉM AO
SECRETÁRIO DE OBRAS E O SECRETÁRIO DE
SERVIÇOS URBANOS, PARA COBRIR COM PLACAS DE
CONCRETO A GALERIA SITUADA NA RUA MARIZ DE

" NBARROS. NESTE MUNICIPIO EM UNICA DISCUSSAO.
POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO EM VOTAÇÃO FOI
O MESMO APROVADO POR UNANIMIDADE.
REQUERIMENTO N° 029/2021, DE AUTORIA DO
VEREADOR JOSÉ BERNARDO DE FARIAS, FAZ APELO
AO EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, COMO TAMBÉM AO SECRETÁRIO DE



OBRAS E O SECRETÁRIO DE SERVIÇOS URBANOS,
PARA FAZER O CONSERTO DA GALERIA NA RUA
CABOCLINHO NO LOTEAMENTO OZANAN. NESTE
MUNICíPIO EM ÚNICA DISCUSSÃO. POSTO O MESMO
EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
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DISCUTI-LO. COLOCADO EM VOTAÇAO FOI O MESMO
APROVADO POR UNANIMIDADE. CONCLUÍDA A
ORDEM DO DIA, O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A
PALAVRA AOS VEREADORES, FAZENDO USO DA
MESMA O VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA, QUE
DISSE O SEGUINTE: A SEMANA PASSADA FALEI SOBRE
A QUESTÃO DA MATERNIDADE, LOUVANDO A ATITUDE
DO PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE EM ABRI-LA CONFORME HAVIA,
PROMETIDO. TAMBEM, VENHO LOUVAR A ATITUDE DO
MESMO EM ROMPERO COMPROMISSO ASSUMIDO COM
O HOSPITAL FERREIRA LIMA, TENDO EM VISTA OS
ÚLTIMOS ACONTECIMENTOS. EM 26 ANOS, EU NUNCA
TINHA VISTO MORTES E INCIDENTES NA MESMA
SEMANA, PELO MESMO FATOR. O COMPROMISSO FOI
ROMPIDO ATÉ QUE SE PROVE QUE A MATERNIDADE
TEM, DE FATO, COMO EXERCER SUAS FUNÇÕES COM
NOSSOS TIMBAUBENSES. AGORA, TRAGO UMA
SUGESTÃO SENHOR PRESIDENTE, PARA QUE VOSSA
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EXCELENCIA NOMEI UMA COMISSAO, PARA
SABERMOS O QUE DE FATO ACONTECEU, POIS NÓS
SOMOS REPRESENTESDESTA MÃE E DO RESTANTE DO
POVO DE TIMBAÚBA. EU ACREDITO QUE O HOSPITAL
NÃO SÓ DEVE SATISFAÇÕES AO PODER EXECUTIVO,
MAS TAMBÉM AO LEGISLATIVO. NÃO É A PREFEITURA
QUE CONTRATA A EQUIPE MÉDICA, ENTÃO, A,
RESPONSABILIDADE E DO CONTRATANTE, NESSE
CASO, O HOSPITAL FERREIRA LIMA. EM SEGUIDA, FEZ
USO DA PALAVRA A VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, NOS



SEGUINTES TERMOS: A MINHA VINDA A ESTA
TRIBUNA, É DE TRISTEZA EM RELAÇÃO AO
ACONTECIMENTO EM NOSSO MUNICÍPIO. NA ÚLTIMA
REUNIÃO PARABENIZEI PELA ABERTURA DA
MATERNIDADE E COMO FALEI, ANTES DE SER,
VEREADORA, SOU MULHER E SEIO QUE ETER FILHOS.
ISSO PARA O NOSSO MUNICíPIO ERA UM ANSEIO DE
MUITOS, MAS INFELIZMENTE VEIO ACONTECERESSAS
FATALIDADES. EU, POR MUITAS VEZES, ME
QUESTIONEI: SE FOI ANUNCIADO A ABERTURA DA
MATERNIDADE NO DIA PRIMEIRO DE MAIO, POR QUE
NO DIA 28 (VINTE E OITO) lÁ HAVIAM LÁ CINCO
MULHERES PARA TEREM BEBÊS? ISSO SÃO QUESTÕES
QUE NOS DEIXAM A PENSAR. RECEBI INFORMAÇÕES,
QUE PESSOAS DA EQUIPE DE SAUDE REALIZARAM
VISITA NOS PSF'S, FAZENDO UM LEVANTAMENTO DE,
QUANTAS GESTANTES ESTAVAM FAZENDO PRE-NATAL,
NA REDE PUBLICA E QUE, ALGUMAS DESSAS FORAM
CONVIDADAS PARA FAZEREM O PARTO CESARIANO
NAQUELE DIA. IREI FAZER UM REQUERIMENTO
SOLICITANDO A CÓPIA DO CONVÊNIO DESSE
CONTRATO, POIS A RESPONSABILIDADE É DE AMBAS
AS PARTES. DR. JACINTO FERREIRA LIMA FOI
EXONERADO PELO ATUAL PREFEITO, EXISTEM,
AUDIOS ROLANDO NOS GRUPOS DEWHATSAPP, ONDE
CLARAMENTE DIZ QUE ABRIR UMA MATERNIDADE... , ,
NAO E ABRIR UM BOTECO, E DE SE TER
RESPONSABILIDADE. TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA
A VEREADORA RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, QUE,
DISSE O SEGUINTE: EUTAMBEM FIQUEI PREOCUPADA
E TENHO CERTEZA QUE OS CULPADOS SERÃO
PUNIDOS. ENTÃO, NÃO PODEMOS ESTAR CULPANDO
MATERNIDADE, NEM O PREFEITO SEM SABER DO
RESULTADO, POIS O CREMEPEJÁ ESTEVEAQUI E DEU
180 DIAS PARA SABERMOS A RESPOSTA. EU NÃO



ACREDITO QUE O PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE IRIA FAZER UM CONVÊNIO COM UMA
MATERNIDADE QUE NÃO TIVESSE A CAPACIDADE
PARA CUMPRIR COM O SEU CONTRATO. ALGUMA
COISA HOUVE! FORAM DUAS VIDAS, DUAS MULHERES
NOVAS E, LÓGICO QUE TEM QUE SER VERIFICADO. EU
JÁ FIZ ALGUMAS CIRURGIAS E SEMPREQUE TERMINA,, ,
O MEDICO PASSA NO QUARTO PARA VER COMO ESTA
O PACIENTE, E ESSE MÉDICO DR. "BARATA" NÃO
PASSOU EM NENHUM QUARTO PARA VER A
PARTURIENTE. EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, NOS
SEGUINTES TERMOS: VENHO AQUI NESTA TRIBUNA
EM DEFESA DO MEU TIO DR. JACINTO FERREIRA LIMA
COMO FOI REFERIDO AQUI, POR EXEMPLO, UM
COMPARATIVO ONDE O MESMO COMPARA UMA
ABERTURA DE UMA MATERNIDADE COM UM BOTECO.
ELE QUANDO USA ESSE TERMO, AFIRMA COM
PROPRIEDADE PORQUE, CONHECE O QUE É SAÚDE, E
EU CONHEÇO DE PERTO A CAPACIDADE DELE, A
VONTADE DELE EM QUERER ABRIR ESSA
MATERNIDADE. ELE FEZ UMA VISITA A ESTRUTURA DO
HOSPITAL, E EU TAMBÉM, NO HOSPITAL DE NAZARÉ
DA MATA ONDE TRABALHEI, ONDE LÁ, EM TODO
PLANTÃO EXISTIAM DOIS OBSTETRAS, DOIS
CLÍNICOS, DOIS PEDIATRAS. ENTÃO, PARA QUE SE
HAJA O BOM ATENDIMENTO É NECESSÁRIO MÉDICOS
COMPETENTES. EU O DEFENDO, PORQUE SEI QUE NÃO
É FÁCIL, QUE ERA UMA ANSIEDADE GRANDE DA
POPULAÇÃO EM TER ESSA MATERNIDADE DE VOLTA, E
VOLTOU, MAS INFELIZMENTE FOI DE UMA FORMA
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TRAGICA E LAMENTAVEL. ENTAO, ELE NUNCA IRIA
FECHAR UM ACORDO DESSES PARA QUE VIESSE
ACONTECER ESSE FATO QUE OCORREU. LOGO APÓS
FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ DO
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NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, NOS
SEGUINTES TERMOS: VENHO A TRIBUNA DESSA CASA
MAIS UMA VEZ MUITO PREOCUPADO COM AS COISAS
QUE VEM ACONTECENDO EM NOSSA CIDADE NOS
ÚLTIMOS DIAS. A JUSTIÇA TEM QUE APURAR EACHAR
OS VERDADEIROS CULPADOS E QUE ESSES, SEJAM
PUNIDOS, POIS É TUDO QUE AS FAMÍLIAS QUEREM. O,
QUE ME DEIXA AINDA MAIS PREOCUPADO E A FALA, , ,
DA SECRETARIA DE SAUDE NA RADIO, ONDE DIZ QUE,
TINHA TODO O APARATO NECESSARIO, TODOS OS
EQUIPAMENTOS E QUE JÁ NÃO TINHA ABERTO ANTES
A MATERNIDADE POR HAVER ALGUNS ENTRAVES.
QUEM MELHOR PODE FALAR DE SAÚDE EM NOSSA
CIDADE DO QUE DR. JACINTO FERREIRA LIMA? SE
TINHA ALGUNS ENTRAVES ERA PORQUE ESTAVA
FALTANDO DETALHES NO HOSPITAL PARA QUE
PUDESSE SER ABERTA, ELE NÃO É NENHUM
IRRESPONSÁVEL. EU VEJO AQUI ESSA GESTÃO COMO
INIMIGA DA SAÚDE! A PRIMEIRA COISA QUE ELE FEZ
FOI FECHAR O ANEXO EM PLENA PANDEMIA,
ACABARAM COM O ATENDIMENTO NOTURNO,
INFELIZMENTE, É UM DESCASO TOTAL. TAMBÉM FEZ
USO DA PALAVRA O VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE DISSE O SEGUINTE: OUVI
ATENTAMENTE A FALA DE TODOS OS PARES,
REALMENTE ACONTECEU UM FATO EM NOSSA CIDADE,
QUE RESULTOU NO FALECIMENTO DE DUAS
PARTURIENTES, UM PARTO CONVENIADO COM A
PREFEITURA E O OUTRO PARTICULAR. GOSTARIA DE
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ENTENDER A ESSENCIA DA FALA DE ALGUNS NOBRES
COLEGAS, QUAL A INTENSÃO DE SE SOLIDARIZAREM
COM ESSA DOR, ESSE SOFRIMENTO QUE A FAMÍLIA
ESTÁ HOJE, OU SE É FAZER POLÍTICA EM PALANQUE
COM ESSEPAPO TÃO NEGATIVO. ACHO QUE ISSO NÃO
VAI COBRAR ÊXITO SE FOR FAZER POR POLÍTICA, SE



FOR BUSCAR, LUTAR PELA JUSTIÇA DE QUEM
REALMENTE COMETEU A NEGLIGÊNCIA COM ESSAS
PESSOAS QUE PERDERAM SUAS VIDAS TEM MINHA
SOLIDARIEDADE. ASSIM TAMBÉM, DEVEM A
ESTENDER AO PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE,
ALBUQUERQUE, POIS ESTA HAVENDO UMA CORRENTE
DO MAL, TORCENDO PARA DAR TUDO ERRADO, E SE
ESQUECEDO PASSADO. ENTÃO, QUANDO SE FALA DE
PODER E GANÂNCIA EU VI QUE EXISTIU ANTES,
QUANDO NÃO SE VINHA NA PREFEITURA, NÃO
TRABALHAVA E NÃO SE PERCORRIAM OS BAIRROS. EU
GOSTO DE SER JUSTO! O QUE ACONTECE AQUI EU
GOSTO DE FALAR, ESSA É A MINHA POSTURA. E, FICO
MUITO ENTRISTECIDO COM ESSA INTENÇÃO DE
INCITAR UMA INIMIZADE A TODO TEMPO ENTRE DR.
JACINTO E O PREFEITO. O SENHOR PRESIDENTE
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA E, COMO NINGUÉM
PRETENDESSE FAZER USO DA MESMA, DEU POR
ENCERRADA A PRESENTE REUNIÃO, CONVOCANDO A
PRÓXIMA PARA O DIA 05 DE MAIO DE 2021, ÀS 19:00
HORAS. ENIVALDO PAULINO DA SILVA, LAVROU A
PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA.
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